



魅力桃花岛激发农文旅发展新活力

通讯员 吴继业

提及桃花岛,人们常忆起金瓶梅下那个神秘的世外桃源。在盱眙县,真就存在这样一个遍地桃树叫响的桃花岛,与淮河相得益彰,彰显独特韵味。该岛孤悬于淮河湾中,原为沿河村的小岛,曾经杂草丛生,遍地泥滩,交通不便,利用价值极低。然而,在淮河镇政府的指导下,村两委积极作为,让这片荒芜之岛焕发勃勃生机。

沿河村敏锐地洞察到桃花岛“环绕淮水望青山,背倚平原对城关”这一得天独厚的地理优势,组建专班,深入研判桃花岛低效闲置资源的利用方法,通盘努力,沿河村最终以淮河经济会长陈士伦为核心,整合各方资源,以旅游经济年增收数十万元的同时,开启了桃花岛的重生发展之路。在这一过程中,淮河镇积极发挥统筹规划、政策支持和资源整合的关键作用,制定“以农为本、强农促旅、以旅扬文”的发展策略,打造淮河农文旅融合发展发展的新名片,成为基层公共空间科学治理、低效闲置资源有效利用的成功典范。

以农为本

开启绿色农耕新体验

经沿河村两委与土地承包人陈士

伦的前期调研发现,城市居民缺少属于自己的菜园子,对绿色有机农产品与种采体验需求强烈。桃花岛土质优良,以富含有机质的沙土为主,因地制宜发展农业种植具有天然优势。依托沿河村成熟的蔬菜瓜果种植体系及淮河镇农技专家的上岛指导,“共享菜园”项目顺势推出。该项目秉持让城市居民亲近自然、体验农耕生活的理念,游客可定制农产品单,选择待种蔬菜品种,采用纯天然、无公害种植方法,成熟后亲自上岛采摘,既确保农产品品质安全,又提升农业参与感、深受游客青睐。目前,岛上种有桃树、海棠、西瓜、白菜等农产品,四季可供采摘,近期岛上萝卜迎来丰收,3000斤萝卜被游客一“拔”而空。此外,特色养殖也是桃花岛亮点,凭借开放散养环境与大面积水域,养殖老鸭、土鸡、小龙虾、山羊等,肉质鲜美广受好评。在沿河村大力支持下,桃花岛积极拓展农副产品销售网络,年销售额达到20万元。

以文塑魂

铸就乡村文化新高地

淮河镇高度重视乡村文旅融合发展,围绕桃花岛美丽风光积极打造全民参与的特色文化活动,展现前瞻性与创新性。百人篝火晚会热闹非凡,熊熊火焰照亮夜空,人们尽情歌舞,享受欢乐时光。实景阅读活动营造出浓厚文化氛围,将阅读场所搬到大自然中,让家长与孩子亲身体验中感受文字之美、乡村韵味。绘画与摄影活动激发游客创作热情,记录人与自然和谐相处的温馨场景,捕捉孩子们童真快乐的美丽瞬间。岛上四季花开,以花为媒的文化体验活动别具一格。油菜花开之际,金色花海一望无际,吸引众多游客拍照打卡;夏季塘边采藕,秋季野鸭游水,充满诗意。闹花赏诗等活动,在欣赏美景之时,感悟传统文化的神韵。这些文化活动不仅吸引众多爱好者前来体验,更为乡村的文化振兴做出积极贡献,有效提升桃花岛的品牌形象与文化内涵。

以旅拓径

打造休闲娱乐新胜地

以船渡河的特色交通方式,让游客

在登岛途中欣赏淮河大桥、象山公园、第一山景区等风光,丰富旅途体验。岛上大面积户外草坪为游客提供休闲空间,水上乐园、户外越野、中心舞台等娱乐设施一应俱全,满足游客差异化需求。露天烧烤、唱K、垂钓、素质拓展、龙虾垂钓等活动,让人们尽情释放活力、创新打造的“人与动物”专栏,萌萌的网红柯尔鸭,身形巨大的非洲鸵鸟等新奇动物吸引众多游客目光,零距离投喂成为孩子们最喜爱的项目,草地骑马让居民在农家便可领略纵横草原的壮阔豪迈。这些新颖的活动显著提升娱乐性,成为吸引游客上岛的“流量明星”。桃花岛开岛一年多来,已累计接待游客超3万人次,辐射南京、无锡、苏州等周边城市,累计效益超80万元。桃花岛“岛主”陈士伦表示,在淮河镇的支持下,将不断丰富项目内容、提升服务质量,推进桃花岛乡村农文旅融合发展迈向新高度。未来,作为淮河流域重要一环的桃花岛景区,将继续发挥示范引领作用,以出色的文旅产业带动周边地区农业发展,为乡村振兴贡献更大力量。

我真着力守护百姓的脚下安全

通讯员 刘佳佳 融媒记者 孙好 孟凡婷

本报讯 城市道路一头连着经济发展,一头连着百姓幸福,是关系群众切身利益的民生实事。今年以来,我县以群众需求为导向,聚焦群众急难愁盼问题,加强道路的日常养护,大力改善群众出行条件,着力守护百姓的“脚下安全”。11月29日,记者在城区虎宜路上看到,施工人员正在进行人行道混凝土浇筑,现场一片忙碌景象。虎宜路北起宜化路,南至淮安东路,改造全长约1.5公里,提升改造包括破除路基修复、路面黑色化改造、排水、综合管线和照明等工程。县住建局城建科科长朱剑峰表示,改造过程中,抢抓工期,停工不停工,24小时不停工,仅用40余天就完成了道路主体建设,并于9月1日实现通车。目前,正在对人行道进行扫尾工作,预计12月中旬完工。

经过近一个月的昼夜奋战,十里营街道(红绿灯路口)地下管网改造工程和道路提升改造项目主体工程已经完成。据了解,此次十老路与十里营大街交叉路口改造面积约12000平方米,合理利用现有道路宽度,实施路面出新,更换合闸灯,补充电力管线路,预埋交叉口范围内的强弱电管道以及给排水工程,并同步开展雨污水管网提升改造工程。目前,该路段已完成雨污水管铺设任务,正在施划交通标线并进行路面扫尾清理,12月1日全面恢复正常通车。

“每年回家都有新体验,这次回来发现金源北路更宽阔平坦了,家乡如今彰显的‘年轻活力’,让我们在外面奋斗也更安心、更有底气。”在上海工作、时隔近一年回到盱眙的张女士感叹道。县住建局城建科科长朱剑峰介绍,目前,金源北路(红胖胖)红绿灯路口的地下管网改造工程已全面完工,顺利完成15000平方米的路面摊铺任务。该道路于11月25日实现全线通车。据了解,今年以来,县住建局以民生实事和高质量发展为抓手,利用晴好天气,抢抓工期,实施了淮建路、金源北路、虎宜路等项目。下一步,将进一步优化提升和完善城市路网结构,改善周边居民出行体验,以实际行动回应民生关切,真正让群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

通讯员 刘佳佳 融媒记者 孙好 孟凡婷

私贩汽油引火灾 法官调解纠纷

本报讯 近日,盱眙县人民法院成功调解一起私贩汽油导致火灾财产损害赔偿案件。

被告戈某近年来一直非法贩卖汽油,2023年,戈某将存有汽油的面包车停放在某家具厂内,车辆因电力不足,戈某找到另一辆汽车进行搭电,搭电过程中产生火花点燃了挥发到空气中的油蒸气导致火灾发生,火势蔓延至原告家具厂,家具厂内的沙发、桌椅、床等物品大面积被烧毁,该起火灾经盱眙县消防救援大队调查后出具认定书,原告被告因赔偿未达成一致诉至法院。原告因损失严重向盱眙法院就其损失申请评估,被告戈某非法贩卖汽油导致火灾发生,对原告损失被告戈某应承担全部赔偿责任,因被告戈某家孩子众多,生活困难,为减少诉累,盱眙法院多次进行调解,后双方在未进行评估情况下就损失金额达成一致意见,被告戈某分期给付原告家具厂火灾损失490000元,案件圆满处理。

通讯员 张宝林 陈颖慧

50名困境青少年住进“梦想小屋”

本报讯 错落有致的柜子,整洁干净的书桌,铺盖整齐的床铺……当一位位困境青少年走进自己的小屋,他们又惊又喜,原本破旧老化的房间变身一间间温馨整洁的小屋。

2024年,盱眙县委继续推进“梦想改造+”关爱计划,持续为困境青少年提供更好的居住和生活环境,严格按照“三面改造、六物到位”的总体要求,扎实开展“梦想小屋”建设工作,高质量建成50间“梦想小屋”。

古寨街道6岁的小宇(化名)是这批困境青少年中的一员。他患有先天性心脏病,母亲遭遇车祸身体一直没有恢复,爷爷身体不好,一年需要多次住院,父亲没有工作,仅靠农业补贴家用,家庭经济困难。改造前的房屋环境十分破旧,像个像样的家具都没有。当小宇走进自己改造后的小屋时,开心地喊道:“我从来没有见过这么好的房间,这样的书桌我想要了很久,我终于有自己的小天地啦!”

针对诸如“小宇”的家庭情况,各镇街团委按照“一户一案”的原则,精心为困境青少年打造“梦想小屋”。“爱有回音,心在很近,黄花塘镇的小钰在来信中说,我从小就和爷爷奶奶住在一起,因为我的父亲和母亲都是聋哑人,爷爷奶奶懂我和父母经常住在一起会不说话,所以我和爷爷奶奶生活的比较多,和其他同学比我的家里比较简陋,同学都不喜欢来我家玩,但我知道,爷爷奶奶已经为我付出了很多。”

我一直都和爷爷奶奶睡在一间屋子里,一张床上,房间很拥挤,堆放了衣服、鞋子,房间很乱,我只有一个小书桌,摆不下几本书,我常常在想我什么时候能有属于自己的那一间小屋呢?属于我自己的小床,书桌,写字桌,那样该多好呀,没想到,今年10月份我就住进了“梦想小屋”。

有这样一群可爱的哥哥姐姐们来到我家,告诉我把我那小屋变得干净整洁。后来,哥哥姐姐经常来我家,小屋也在一点一点的变化,以前黑黑的墙面,现在已经变得白白的,干干净净的,破旧的小床已换成一张新床,也有我一直想要的大的写字桌、书桌、书架、桌凳,我终于有了属于自己的房间啦,可以安静的读书,开心的画画……

10月份,哥哥姐姐们来为我的小屋做检查,他们告诉我:“小钰,你住在‘梦想小屋’了。”我知道,我的“梦想小屋”,是有这样一群可爱的哥哥姐姐帮助我实现的。他们告诉我,他们叫“共青团”,感谢你们,帮我实现愿望,我会珍惜和爱小屋,努力学习,将来也成为像你们一样能够传递爱与温暖的人。

自2021年起,我县已连续4年实施“梦想小屋”改造项目,共有318户困境青少年的居住生活环境得到了显著改善。下一步,盱眙县委将继续做好“梦想小屋”项目后半篇文章,深入了解困境青少年的需求,拓宽帮扶渠道,助力困境青少年从“物质焕新”到“精神焕新”。

来源:青春盱眙



办好民生实事

官滩镇漕沟村郭岗岔路至蚕种场的道路路面破损严重,给村民的日常出行和生产生活带来了极大的不便。为切实解决群众急难愁盼的通行问题,近日,漕沟村村委会主动与附近从事水电施工工程的负责人沟通协调,对方慷慨捐赠修路材料,经过一周的紧张施工,原本破损严重的道路焕然一新,恢复了良好的通行条件。

通讯员 马迅 王凤媛

盱眙县民生价格公示表

采价日期:2024年12月4日 汇总单位:盱眙县发展和改革委员会

Table with columns: 品名, 单价, 大润发, 超市, 万润发, 农贸市场, 粮油副食品, 肉禽蛋鱼, 蔬菜

说明:1.本表价格信息为相应超市或农贸市场当日上午零售价格。2.本表公布的副食品价格为属市场调节价,只反映价格水平,仅供参考,不作为法定或政策性的定价依据。3.各超市或市场部分蔬菜价由于品种、等级、新鲜程度等因素,可能有较大差异。

官滩镇:暖心行动关爱低保老人
本报讯 近日,官滩镇待湖村一位低保户老人的住所因年久失修,造成房屋出现安全隐患,且生活条件较为艰苦。面对老人的困境,待湖村村委迅速行动,组织了一场充满温情的关爱活动。得知老人的情况后,待湖村村委第一时间组织志愿者和网格员前往老人家中探望,不仅为老人带来了大米、食用油、面粉等生活必需品,还详细询问老人的身体状况和生活需求,确保老人的基本生活得到保障。与此同时,村委还积极协调各方资源,着手为老人寻找新的临时住所。下一步,待湖村村委不仅计划对老人的现状住房进行必要的维修和改造,还积极联系相关部门,为老人争取更多的政策和资源支持。下一步,待湖村将继续关注低保户等弱势群体的生活状况,为他们提供更多的帮助和支持,让每一位村民都能感受到来自集体的温暖和力量。

通讯员 徐婷